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INSTITUTO NACIONAL DE RECURSOS HIDRAULICOS

INDRHI

GERENCIA DE PLANIFICACION  

Perfil del Proyecto

 Presas  Río MIJO(
1. Localización 

El proyecto esta ubicado sobre el río Mijo, próximo a la confluencia del río Mijo y su afluente el Arroyo Grande, y en la cercanía de los parajes El Cacheo y Los Rulos, aproximadamente a 12 Km. al Este de la ciudad de San Juan de la Maguana. A 7.5  Km aguas arriba de esta confluencia se encuentra el cierre propuesto para la construcción de la presa de El Yayal ,(cierre aguas debajo de la confluencia del río Mijo con el arroyo Toro), una segunda presa para conformar el aprovechamiento en cadena sobre el río Mijo.

2. Objetivo 

El objetivo del proyecto es mejorar la disponibilidad de agua para riego (3,598 hectáreas) y la generación de energía eléctrica (7.78 MW), mediante el almacenamiento de agua y el aprovechamiento del salto entre las presas de los Rulos y el Yayal. 

3. Descripción

El proyecto consiste en la construcción de dos muros de represas para el almacenamiento y regulación de las aguas del río Mijo,( Los Rulos y El Yayal) y el aprovechamiento de un salto de 84 m. desde la presa El Yayal hasta (5.51 Km) una central hidroeléctrica (Salto de Mijo), y otro salto de 29m a pie de la presa Los Rulos, para generar energía en cascada. A partir de la presa Los Rulos se suministra agua para el riego de 3,598 hectáreas. La potencia instalada en la central denominada Salto de Mijo es de 5.91 MW, donde se generarían 24.12 GW-Hr/año, mientras que al pie de la Presa Los Rulos, la segunda  central tendrá una potencia de 1.868 MW, y se producirá una energía anual de 8.95 GW-Hr. La potencia y generación conjunta del complejo son 7.778 MW y 33.07 GW-Hr/año. Los componentes de la infraestructura del proyecto son :

Embalse con un volumen de almacenamiento de 23 MMC en Los Rulos y            1.12  MMC en el Yayal. El área de aporte de la cuenca hasta la presa El Yayal es de 161 Km2, y 203 Km2 como área de cuenca receptora hasta el cierre en Los Rulos. 

Cortina de Presa en Los Rulos está compuesta por una sección de tierra y enrocamiento de 223 m. de longitud (terraplén complementario para el cierre) y una sección en hormigón con longitud de corona de 323.5  m y altura máxima de 45.00 m. a la elevación 463 m.s.n.m.  La presa El Yayal tiene una cortina de 18 m. de altura. 

Vertedor controlado mediante compuertas radiales en cuatro (4) vanos en la presa de los Rulos,  estando la cota del vertedor en la elevación 455.00 m.s.n.m. (nivel máximo de operación en la cota 460 m.s.n.m.).  La descarga estimada para un periodo de retorno de 500 años es de 909.72 m3/s. 

4. Estimados de Costos

El costo estimado del proyecto es de US$25.00 millones.
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