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INSTITUTO NACIONAL DE RECURSOS HIDRAULICOS

INDRHI

GERENCIA DE PLANIFICACION 

Perfil del Proyecto
PROYECTO DE DESARROLLO ALTO YUNA

1. Localización

Este  proyecto está ubicado en el río Yuna aguas abajo de la confluencia con el río Blanco, en la provincia Monseñor Nouel. 

2.       Objetivos del proyecto

Mejoramiento el riego de unas 18,000 ha de tierras regables en el área del sistema Jima – Camú y al norte del río Camú, suministro de agua potable a la Vega y otros centros urbanos del valle del Cibao.

3.       Descripción del Proyecto

El proyecto consiste en la construcción de una presa de usos múltiples de unos 100 metros de altura para almacenar 65 MMC, los cuales se usaran en la generación de 108 Gwh/ano de energía, con una capacidad instalada de unos 27 Mw.  

Se instalará una segunda unidad de generación de la presa de Rincón para incrementar su hidroelectricidad en 10.1 Mw. Esto implica la ampliación del canal Yuna – Cañabón para trasvasar el embalse de Rincón unos 15 m3/seg mediante la construcción de un dique derivador en el rio Yuna ubicado en el poblado Los Quemados en Bonao.  Posteriormente se hará la construcción de la Hidroeléctrica en el río Masipedro para la generación de 9.6 Mw. El flujo remanente de la generación se trasvasará al embalse de Rincón a través del canal Masipedro.

4. Beneficios

La energía eléctrica generada en la casa de maquinas del Alto Yuna (27Mw), la adicional de Rincón (10Mw) y Masipedro (9.6Mw) enlazada a la red eléctrica nacional contribuirá a disminuir el déficit energético en beneficio del país en el ahorro de divisas por conceptos de compras de hidrocarburos.

5. Estimado de Costo

El costo estimado de la obra es de US$220 millones. 
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