INSTITUTO NACIONAL DE RECURSOS HIDRÁULICOS
INDRHI

PROGRAMA PARA PÉQUEÑOS  APROVECHAMIENTOS HIDROELÉCTRICOS

MISIÓN TÉCNICA CHINA

1. - NOMBRE DEL PROYECTO:                                 
NIZAITO

2. - LOCALIZACION:                                                       
CANAL NIZAITO, BARAHONA

3. - ETAPA DEL ESTUDIO DEL PROYECTO:             
DISEÑOS BASICOS
4. - INSTITUCIÓN EJECUTORA:                                   
INDRHI

5. - DURACION DEL PERIODO DE EJECUCIÓN: 

6. - COSTO ESTIMADO:                                                   
US$6.0 MILLONES

7. - POSIBLE FUENTE DE FINANCIAMIENTO
NO IDENTIFICADA
8. - DESCRIPCION DEL PROYECTO

       8. 1. -  PROPOSITOS

                  Aprovecha el potencial del río Nizaito, desde la cota 173.5 donde esta ubicada la obra derivadora de tipo caucasiana y la cota 7571 donde esta ubicada la casa de maquinas. Las aguas son restituidas por un canal de desfogue al proyecto de riego Nizaito que contempla la irrigación por gravedad de los llanos de Guancho y Oviedo.

                  Las aguas son captadas en la obra de toma y conducidas hasta la cámara de presion por medio de un canal aduptor a cielo abierto de 4,400 metros de longitud. Finalmente, desde la cámara de presion las aguas son conducidas hasta la turbina instalada en la casa de maquinas por medio de una tubería de presion de 302.5 metros de longitud y de un diámetro interior de 1.45 metros.

       8. 2. - CAIDA O ALTURA DE PRESION:                                96.3    m
       8. 3. - CAUDAL APROVECHABLE:                                           3.0    m3/seg 
       8. 4. -  POTENCIA O CAPACIDAD INSTALADA:                  2.45   MW (2.31)

       8. 5. - GENERACIÓN DE ENERGÍA:                                      18.28   GWH/AÑO (12.3)

9. – COMENTARIOS

       El proyecto contempla el aprovechamiento hidroenergetico de un salto de aproximadamente 120 m del río Nizaito, entre el lugar denominado “El Platon”, a unos 8 Km. aguas arriba de la desembocadura del río al Mar Caribe, y el lugar de la obra de toma  y boca del túnel Nizaito, ubicado unos 5 km. mas abajo, que forma parte del sistema de aducción Canal Nizaito del proyecto de riego Juancho-Oviedo en el Sudoeste de la República Dominicana.

El río Nizaito y sus arroyos afluentes forman un sistema de cauces naturales que drenan un área superficial aproximadamente de 150 km2.

La cuenca del río Nizaito esta ubicada enteramente en una región montañosa de relieve fuertemente diseccionado y elevaciones exceden 1500 msnm en su limite norteño. Las obras de captación y la central hidroeléctrica propuestas se encuentran entre las elevaciones de 190 msnm y 70 msnm.

El Proyecto Hidroeléctrico Nizaito se compone de las obras principales.

      Presa derivadora y obra de toma en el río Nizaito, cerca del sitio “ El Platon”, ubicadas en un tramo rocoso de forma de garganta del río;

     Canal de aducción cubierto ubicado en parte en el lecho, y en parte, saliendo del lecho, en la orilla izquierda del río, con una longitud total de 251 mts.

     Desarenador, con una cámara de sedimentación de 25.00 mts de longitud total, 5.0 mts de ancho y 2.3 mts de profundidad efectiva.

     Tubería de conducción enterrada, de un tubo de acero soldado, diámetro  1.22 mts y longitud de 4780 mts, que se desplazara entre el desarenador y la siguiente 

    Cámara de Carga, con volumen útil de 400 m3, ubicada en una aloma de aproximadamente 100 mts por encima del sitio de la Casa de Maquinas.

    Tubería de Presion, entre la cámara de carga y la casa de Maquinas de un tubo de acero; soldado diámetro de 1.15 mts enterrada en toda su longitud de 230. Mts.

    Casa de Maquinas, en la orilla derecha del río Nizaito, para la instalación de dos turbinas Francis de PT = 1155 Kw cada una, y los demás equipos electromecánicos del proyecto.

   Línea de transmisión de 12.5 kv. y 3 Kw de longitud   entre la central hidroeléctrica y el pueblo de Paraíso, donde se  concentra a la línea de transmisión 12.5 kv. existente en la Corporación Dominicana de Electricidad 

